

Ίδρυτής Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
30
ΜΑΡΤΙΟΥ 1969

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 826
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ Κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Περιοδεία

ΠΡΟ ΗΜΕΡΩΝ ό άρχηγός της Έπαναστάσεως και πρόεδρος της Έθνικής Κυβερνήσεως κ. Γεώργιος Παπαδόπουλος έπραγματοποίησε μία έντυπωσιακή περιοδεία σιόν ζωτικό χώρο της Βορείου Ελλάδος. Παντού τον άνέμεναν πυκνότατα πλήθη παλλόμενα από αυθόρμητο, πηγαίο και άσυγκράτητο ένθουσιασμό. Στην συνάντησιν αυτή ό λαός εύρηκε την εύκαιρία να έκφραση την άφοσίωσίωσιν και άγάπη του και να διατρανώση την πίστιν του προς τον Ήγέτη. Έκεινος δέ κατώρθωσε να έλθη σε άμεσο έπαφή με τις μάζες και να διαπιστώση από κοντά την συντελεσθείσα διαφοροποίησιν στα εύρύτατα λαϊκά στρώματα.

Έλαφές

ΥΣΤΕΡΑ ό πάντοτε άκούραστος πρωθυπουργός, έπιστρέψας στην πρωτεύουσα, έγκαινίασε την μέθοδο των άμέσων έπαφών με τις έπιστημονικές ομάδες και τους εκπροσώπους των παραγωγικών τάξεων. Ωμί-

λησε προς τους δικηγόρους, ώμίλησε προς τους έμπόρους και βιομηχάνους, ώμίλησε προς τους καθηγητάς των άνωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Χώρας, ώμίλησε προς τους εκπροσώπους της δημοσιοϋπαλληλικής τάξεως. Και έρριψε τό μέγα και ιστοριό σύνθημα «πρόσω όλοταχώς» καλέσας τον Έλληνα και και τους εκπροσώπους του να άποδυθούν σε μία μεγαλειώδη προσπάθεια διά την αναγέννησιν του Έθνους και την δημιουργία νέας έποχής.

Προσκλητήριο

ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ της Χαλκιδικής με βαδύτητα ίκανοποίησιν ήκουσαν τό προσκλητήριο. Και ένθουσιάσθησαν. Και θα καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια διά την εύδωσιν των σκοπών και του έργου της Έπαναστάσεως. Τό σύνθημα του κ. πρωθυπουργού εύρηκε πλήρη άπήχησιν στις ψυχές τους. Θα άνταποκριθούν, όπως πάντοτε, στο προσκλητήριο. Δικαιούνται δέ να αναμένουν έμπρακτο άνταπόκρισιν της Έθνικής Κυβερνήσεως σιόν ζωντανό ένθουσιασμό τους.

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΠΑΛΙΡΡΟΙΑ ΕΡΩΤΙΚΟΥ ΕΝΣΤΙΚΤΟΥ

Άντίθετα από ότι κοινώς λέγεται, οι σημερινοί νέοι πολλές φορές έμφανίζουν ως προς την σημασιαν και τον τρόπο του έρωτισμού έλλειψεις και άγνοια τέτοια, ώστε να υποβιβάζουν και αυτήν την άνωτερότητα και έξευγενισμόν του ανθρώπινου γένους. Εύθως έξ αρχής άμως υποχρεωνόμαστε να κάνομε μία διευκρίνηση άναγκαία. Πιστεύομε άνεν δοιάστώς ότι οι νέοι του καιρού μας είναι ήθικώτεροι του παρελθόντος και ότι ή λεγομένη έκλυση ή θών είναι ένα τεχνητό κατασκευάσμα. Κάθε γενιά πρέπει να κρινηται κάτω από τό πρίσμα του περιβάλλοντος και των συνθηκών στις οποίες ζει. Βέβαια δέν θεωρούμε ως πρότυπον τον τρόπο ζωής και τα ήθη των νέων, ούτε ή σημερινή άθροπότης άπαρτίζεται από άγιους, αλλά, αν λάβωμε υπ' όψιν μας τό περιβάλλον του σημερινού ανθρώπου

που έχει μεγαλυτέραν έλευθειαν και εύχέρειαν ίκανοποίησώς από τον παρελθόντα άνθρωπο, τότε θα συμπεράνωμε ότι τό επίπεδον ήθικότητός του βρίσκεται πιδ ψηλά. Οι συνθήκες που περιβάλλουν την έποχή μας είναι προκλητικώτατες και άστίγνως για τον άνθρωπο αίσθησισμό. Η ένδυμασία της γυναίκας έμφανίζει και τονίζει καθ' άρα κάθε ανατομία του σώματός της. Τα άποσιμητικά άτα ββλία έξαλή φήσαν σχεδόν. Ο καθημερινός τύπος και τα λαϊκά περιοδικά «διδάσκουν» συνήχως, έντόνως και με κάθε λεπτομέρεια την σεξουαλικότητά. Ο κινηματογράφος έπενόησε και έκανε «τέχνη» την άπροκαλυπτη γυμνότητα. Προσαρμογή στα «παλαιά ήθη», με τα άρχοντα δεδομένα, είναι άδία όηνος. Έκεί ο που καθίσταται άναγκασίτης είναι ή κατάλληλος και πεφωτι-

σμένη διαμόρφωσις των ήθών σύμφωνα με την ύφσταμένη κατάστασιν. Και αυτό πρέπει να γίνη, γιατί υπάρχει δυνατότης να γίνη. Τα πανίochρα έννοικτα του ανθρώπου χαλυναγωγούνται, έλέγχονται και διευθύνονται με την διάχη και την διαφώτισιν. Χρειάζεται έξόψωσις, έξαρθώσις και έξευγένισις του έρωτικού ένστικτου άμροτέρων των φύλων. Έπιτέλους, οι νέοι θα πρέπει να μάθουν ότι έρωτας δέν είναι ό έχχυδαίμοδος, ή κτηνωδία, ή κυνική και ή άπανθρωπία, αυτό λέγεται διαφθορά. Κατ' άρχην έρωτας δέν είναι άμάρημα, όπως πιστεύονταν παλαιότερα, αλλά τό εύγενέστερον συναισθημα που διαχέεται στην ύπαρξιν του ανθρώπινου όντος. Όταν όμως έκμηδενίζεται ή συναισθηματική μαγεία, τότε μινει γυμνός και άπαισιος, μαστιγώνει τον ψυχισμόν του

άνθρώπου και καθίσταται παράγων καταπτώσεως και έκφυλισμού του άτόμου και της φυλής. Πάντα υπάρχει ή τάσις προς την πολυμειξία, μά ή ύποταγή σ' αυτήν άυλακώνει στην ύπαρξιν του ανθρώπου τό κενό, δημιουργεί μονίμως τό δλέθριον άικανοποίητον, σταλάζει την ματαιότητα διά την ζωή και έκκολάπτει την άντικοινωνικήτητα. Ο έρωτας γεννιέται με την άγάπη και δυναμώνει και ζει με την αποκλειστικήτητα. Διά να αισθανθής την έρωτικήν σχέσιν σ' όλος τις διαστάσεις και σ' όλο τό εύγενές μεγαλειότης χρειάζεται ψυχισμός και συαισθηματισμός. Άς μάθουν οι νέοι ότι ό έρωτισμός είναι ή έρωτέρα λειτουργία και γι' αυτό ό φίλων να έπιδειξουν άμόνον άνθρώπινον πάθος, αλλά και θρησκευτικόν δέος. Στέλιος Κυριακίδης

Είς τας παρμονάς του θείου δράματος τοποθετείται χρονικώς τό σημερινον Έδύγγελιον. Έθεώρησεν ό Κύριος άπαραίτητον να προετιμύση ψυχολογικώς τους μαθητάς του, ώστε να μη ξαφνιαστούν και πανικοβληθούν. Μι είναι

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ
Του Σεβ Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ
«Δός ήμίν, ίνα είς έκ δεξιών σου κρι είς εύ ουνύμνον σου καθίσωμεν εν τή δόξη σου» (Ματ 10, 37)
τόσο πολύ θερμένο τό πνεύμα τους από τα λεγόμενα των

Προφητών περί έγκοσμου βασιλείας του Χριστού, που είς μάτην κάθε προειδοποίησις τ' ο Κυρίου περί του πνευματικού ίδιους της θείας βεσιλείας. Άντι της πλησιαζούτης θείας τραγωδίας αυτοί Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

25Η ΜΑΡΤΙΟΥ

ΜΕ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια έωρτάσθη στην Χαλκιδική ή μεγάλη επέτειος της Έθνικής μας Παλιγγενεσίας. Έορταστικές εκδηλώσεις ύπέροχες, παλλική συμμετοχή, θούρια και ώρασιότητα διακόσμησης. Έδονήθη ή ψυχή μας από ένθουσιασμό και έρωτώσαμε άφατο ένθική ύπερηφάνεια. Κατά τό τρίήμερο αυτό άνειάθη ή ψυχή της Χαλκιδικής. Έδώ στην Πολύγυρο, υπό της πινχής της γαλανόλευκης, έδοκιμάσαμε πατριωτικό οίγος. Όλα ήσαν θαυμάσια. Έπιβλητική εμφάνισις των άρχών. Ωραιότητα προέλασις Συγκινητική έπιμνημόσυνος δέησις. Και ένας πατριωτικός λόγος, έκφωνηθείς από τον διευθυντή της Νομιρχίας μας κ. Δεσβίση, μεσίως περιεχομένου και συγκλονιστικός σε σνα σθήματα. Όλοι μας έξήσαμε έντονώτατα την μεγάλη Έθνική Έπέτειο. Από τα κατάβαθα της ψυχής μας.

ΕΙΝΑΙ ΣΥΜΦΕΡΟΝ

ΟΥΛΕΜΙΑ οίτησις, δήλωσις ή άναφορά των πολιτών θα γίνεται δεκτή μετά την 25ην Μαρτίου 1969 υπό των πάσης φύσεως Κρατικών Υπηρεσιών, Οργανισμών και Έπιχειρήσεων Κοινής Ωρελίας άνεν της άναγραφής επ' αυτών όλων των στοιχείων της άστυνομικής ταυτότητος. Αυτά όρίζονται σε πρόσφατο Νομοθετικό Διάταγμα. Τό μέτρο τουτο κρίνεται άναγκ. τό μετά την καθιέρωσιν της άστυνομικής ταυτότητος ως άκοιτου άποδεικτικού μέσου σε πολλές δοσοληψίες του πολίτου με τό Κράτος. Και εύρίσκειται σιό πλαίσιο της καταβαλλομενης προσπαθείας περιτολής της γραφειοκρατίας. Θα πρέπει όλοι μας να καταβάλωμε προσπάθεια διά την έπιτυχή έφαρμογή αυτού του μέτρου. Δίότι είναι προς τό συμφέρον μας.

ΑΣ ΚΟΠΙΑΣΟΥΝ

ΚΑΙ ΠΑΛΙ σιό προσκήνιο ό άνεκδιήγητος Άνδρέας Παπανδρέου. Μετά την άποκαλυψιν του χαρακτήρος του και των πραγματικών του σκοπών στην Σκανδιναβία σιόφεται τώρα ό άμοραλιστής άμερικανόελληνας προς τους σοσιαλιστές και κομμουνιστάς της Ιταλίας. Και ζητεί να τον βοηθήσουν εναντίον της Πατρίδος του. Φυσικά ό Άνδρέας οδύεται και εις οδδέν έπιστευση. Είναι άνθρωπος χωρίς έρμα και δίχως άρχές. Άνεροχήθη στις βαθμίδες της πολιτικής ιεραρχίας έλέω πατρός, χωρίς όμως να διαθέτη και τον πατριωτισμό εκείνου. Είναι μία καταθλιπτική και επικίνδυνη γενική άρνησις. Δυνατιστής. Έπιομένως τίποτε δέν μας καταπλήσσει από την φρεσίση πορεία του προς τον μηδενισμό και τό χάος. Οι ύποτιθέμενοι όμως σύμμαχοι Ιταλοί επιτρέπετο να δεχθούν αυτών τον έλλεινόν άρνησιπατριον στην χώρα τους και να του παραόσουν βοήθεια εναντίον της Ελλάδος. Δέν έδιδάχθησαν τίποτε από την άστραπή της λόγης του Σαράντα; Άκόμη κινούνται και βυσοδομοούν εναντίον μας ήλό τό πλέγμα της έπαισχύντου ήτης των; Ο Άνδρέας και οι θρασυδελιοι Ιταλοί εναντίον της Ελλάδος!... Άς κοπιήσουν λοιπόν.

ΕΝΙΣΧΥΣΑΤΕ ΤΟΝ ΕΡΑΝΟ ΤΗΣ

Η ιδιωτική πρωτοβουλία σ' όλα τα πολιτισμένα Κράτη παίρνει ενεργό μέρος σιόν άγώνα κατά του Καρκίνου. Η Έλληνική Άντικαρκινική Έταιρεία έχει έργο της την συγκέντρωση όργάνωση και της εισφοράς της ιδιωτικής πρωτοβουλίας σιόν άγώνα κατά της μαστιγος αυτής της άνθρωπότητος. Η Έλληνική Άντικαρκινική Έταιρεία παραλαμβάνει τον άπορο άρρωστο όπουδήποτε της Ελλάδος και αν εύρίσκειται και τον φέρνει σιους Ξενώνας της και τα Θεραπευτικά Κέντρα των Αθηνών και Θεσσαλονίκης και μετά την θεραπεία φροντίζει για την έπιστροφή σιόν τόπο του.

Ο ΝΕΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ Α.Τ.Ε. ΥΠΟΣΧΕΤΑΙ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΓΕΩΡΓΙΑΝ

Κατά τὸ πρῶτον διοικητικόν συμβούλιον τῆς Ἀγροτικῆς Τραπεζῆς τῆς Ἑλλάδος ὑπὸ τὴν προεδρίαν τοῦ διοικητοῦ αὐτῆς στρατηγοῦ Π. Δ. κ. Νικ. Κουρκουλάκ ν. ὁ γεν. γραμματεὺς τοῦ ὑπουργείου Γεωργίας κ. Κ. Μπαροφότος, προσεφώνησε τὸν κ. Διοικητὴν ὡς ἑξῆς:

Κύριε Διοικητά, Κατὰ τὴν σημερινὴν πρῶτην συνεδρίαν τοῦ διοικητικῶν συμβουλίου, ὑπὸ τὴν προεδρίαν σου, ὡς ἐποχὴ μὲν αἰσθημάτων σεβασμοῦ ἀγάπης καὶ ἐκτιμῆσεως καὶ πιστεύομεν ὅτι τὸ ἐν τῷ ἑξῆς ἔργον σου ὡς ἀνεβήσε ἡ Ἐθνικὴ Κυβέρνησις, θὰ τὸ φέρῃτε εἰς αἴσιον πέρας, πρὸς ὄφελος καὶ τῶν ἀμφοτέρων τῆς Τραπεζῆς καὶ τῆς βελτιώσεως τοῦ βιοτικού ἐπιπέδου τῶν Ἑλλήνων ἀγροτῶν τῶν δλοίων, μετὰ ὁτοργῆς καὶ ζωηροῦ ἐνδιαφέροντος, ἡ Ἐθνικὴ Κυβέρνησις, περιβάλλει

Ἡ σὺν ὁδορομῶν σου κύριε Διοικητά, τῶσόν εἰς τὸν στρατιωτικὸν τομέα ἵσον καὶ ἡ μετέπειτα δρασίς σου, εἰς τὸν οἰκονομικὸν τομέα παρέχουν ἀσφαῖ τὰ ἐξέγγνα τῆς ἐπιτυχίας τῆς ἐπιστολῆς σου.

Ἐποφρολοῦμενος τῆς εὐκαρίας ταύτης θὰ ἐπεθῆμιον νὰ ἐκφράσω, ὡς ἐκπροσώπος τοῦ ὑπουργείου Γεωργίας, τοὺς βασικοὺς στόχους τῆς ἐπιμοζομένης πολιτικῆς, διὰ τὸν ἐκσυγχρονισμόν καὶ ἀνάπτυξιν τῆς Ἑλληνικῆς Γεωργίας. Ἡ ΑΤΕ ἀποτελεῖ τὸν φορέα ὑλοποιήσεως τῶν στόχων αὐτῶν, οἱ ὅποιοι τοποθετοῦν τὴν Ἑλλῆνα ἀγροτὴν εἰς τὴν κλίμακα τῶν συγχρόνου ἐπιχειρηματίου.

Ἡ προηγουμένη αὐτῆ ἀντιληψίς πρέπει νὰ ἀποτελέσῃ τὸ νέον ἰδιαιτικὸν τῆς Διοικήσεως, κατὰ τὴν ἀκρίβειαν τῆς ἀγροτικῆς πίστεως.

Ἡ ΑΤΕ εἶναι ββαίως κοινωνοφιλὲς πιστωτικὸν ἴδρυμα, δὲν σημαίνει ὅμως τοῦτο, ὅτι δὲν θὰ πρέπει νὰ προβαίη εἰς ἐκλογικέσιν καὶ ἐπιλογῆν τῶν τιμημένων ἀντικειμένων ἀιτήσεων χρηματοδοτήσεως. Βασικὴ ἐπιδίωξις θὰ πρέπει νὰ εἶναι ὅπως ἡ χρηματοδότησις τῆς ΑΤΕ δημιουργηθῇ νέας ἐντατικῆς μορφῆς παραγωγικῆς ἀπασχόλησεως τοῦ ἀγροτοῦ, αἱ ὅποιαι θὰ συντελέσῃν εἰς ἀνοδὸν τῆς οἰκονομικῆς καὶ ἐκπολιτιστικῆς στάθμης τοῦ Ἑλλῆνος ἀγροτοῦ.

Ἡ ΑΤΕ ἀξιοποιοῦσα πληρέστερον τὸ χροῖμα, δύναται νὰ ἀναμορφώσῃ, ἐξυγιάνῃ καὶ ἐκσυγχρονίσῃ τὴν Ἑλληνικὴν Γεωργίαν κατὰ τὴν περίοδον ταύτην τοῦ μετασχηματισμοῦ τῆς ἀπὸ βιοτεχνικὴν εἰς βιομηχανικὴν γεωργίαν. Αὐτὸς πρέπει νὰ εἶναι ὁ εὐθύς πρὸς προσανατολισμὸς τῆς ΑΤΕ ὁ ὅποιος προσιδίαι εἰς τὸ πνεῦμα τῆς οἰκονομικῆς πολιτικῆς τῆς Ἐθνικῆς Κυβερνήσεως. Ὅφείλει ἡ Ἀγροτικὴ Τραπεζὴ νὰ ἐμπνεύσῃ καὶ ἀξιοποιήσῃ τὴν εὐφυῖαν καὶ δημιουργικότητα τοῦ Ἑλλῆνος ἀγροτοῦ.

Παράλληλως κ. Διοικητά, ββρὸν ἔργον ὡς ἀναμένει εἰς τὸν τομέα τῆς ἐξυγιάνσεως τῶν Συνεταιριστικῶν Βιομηχανιῶν τῶσόν εἰς ἐκεῖνας εἰς τὰς ὁποίας συμμετέχει καὶ ἡ Τραπεζὴ, ὡσὸν καὶ εἰς τὰς ἰδιοκτητικὰς τῶν Συνεταιριστικῶν Ὁργανώσεων. Πρὸς τοῦτο φρονῶ ὅτι ἡ Ἐπιτελευτή Συνεταιρισμῶν τῆς Τρα

πέξης πρέπει νὰ αἰσθανθῇ τὴν παρουσίαν σου, ὡσὸν ἐνεσι ἐννοιωτέραν.

Κύριε Διοικητά, εἰμὶ βέβηιος ὅτι ὑπὸ τὴν ἡγεσίαν σου ἡ Ἀγροτικὴ Τραπεζὴ θὰ γλωρίῃ νέαν περίοδον αἰγλης ἐπ' ὄφελειαν τῶν ἀγροτῶν καὶ τῆς πατρίδος μας.

Ὁ κ. Διτῆς ἀπαντῶν εἶπε

«Κύριε Ἀντιπρόεδρε,

Σὰς εὐχαρστῶ θερμῶς τῶσόν ὑμᾶς, ὡσὸν καὶ τὰ λοιπὰ ἀξιότιμα μέλη τοῦ Συμβουλίου μας, διὰ τοὺς καλοὺς λόγους, ὡς εἶχτε τὴν κολοσύνην νὰ μοῦ ἀπευθύνητε. Πιστεύω ὅτι διὰ τῆς ἀγαθῆς συνεργασίας ὅλων μας θὰ ἐπιτύχωμεν νὰ φέρωμεν εἰς αἴσιον πέρας τὸν τῆσόν σου καὶ πολυσχιδῆς ἔργον τῆς Ἀγροτικῆς Τραπεζῆς.

Ἡ ἀνάθεσις τῆς Διοικήσεως τῆς Τραπεζῆς, ὑπὸ τοῦ ἀρχηγοῦ τῆς Ἐθνικῆς Κυβερνήσεως μετὰ αἰφνιδίαν, ἀλλὰ καὶ μετὰ ἐνεθουσίαν συγχρόνου. Διότι ὁ τομεὺς εἰς ὃν ἐκλήθη νὰ ὑπηρετήσῃ ἀφορᾷ εἰς τὴν μεγίστην μερίδα τοῦ Ἑλληνικοῦ Λαοῦ, τὴν πλέον συμπαθῆ καὶ ἦν εἰλόγως ἡ Ἐθνικὴ Κυβέρνησις περιβάλλει μετὰ στοργῆν.

Τὸν τομέα αὐτὸν πρέπει νὰ ὑπηρετήσωμεν μετὰ ἀπλην, ἀλλὰ καὶ μετὰ μέτρα ἐξυγιάνσεως καὶ οἰκοσπαστικὰ. Τὸ παρῶν ἔργον τῶν οἰκοσπαστικῶν μέτρων τὸ ἔδωκε πρῶτος ὁ κ. Πρωθυπουργὸς διὰ τῆς διαγραφῆς γεωργικῶν χροῶν 3 φωνῶν δρακ. 7.500.000.000.

Ἐπιμέλει μετὰ τὴν παλαιὰ μεθόδον, οὐδὲν θὰ ἐπιτύχωμεν. Χρειαζέται ἐκσυγχρονισμὸς, τῶσόν εἰς τὰς καλλιέργειας ὅσων καὶ εἰς τὰς μεθόδους ἐκχηματισμοῦ τῆς παραγωγῆς. Ἡ ἀγορὰς μας πρέπει νὰ κατιστοῦν ἐπιχειρηματικὰ μονάδες ἀντάρχεις καὶ ἱκαναὶ νὰ ἀδούσουν εἰς τὴν πρόοδον τοῦ τομέως τῶν καὶ νὰ πληροποιήσῃ τὸν ἐπιπέδον τῶν ἀγροτῶν τῶν προηγουμένων Κρατῶν. Ἀς μὴ λησμονώμεν ὅτι τὸ ἀγροτικὸν δυναμικὸν καλύπτει τὸ 55% τοῦ πληθυσμοῦ Χώρας, ἐνῶ εἰς τὰ προηγουμένα Κράτη ἀνέρχεται εἰς τὸ 100% καὶ εἰς τὴν κάτω καὶ τοῦ ποσοστοῦ τούτου. Διὰ τοῦτο εἶναι ὁρθὴ ἡ Κυβερνητικὴ γραμμὴ καὶ τὴν ὁποῖαν συνεπικουροῦμενος ἀπὸ τὰ μέλη τοῦ Συμβουλίου μας, δι' ἐξυγιαντικῶν μέτρων θὰ ἐφαρμόσωμεν.

Τὸ προσωπικὸν τῆς Τραπεζῆς εἶναι ἔτοιμον καὶ ἱκανὸν νὰ ἐπωμισθῇ τὸ βῆρος τῆς ὑλοποιήσεως τῶν ἀποφάσεών μας. Ὑπὸ τοιοῦτους καλοὺς οἰωνοὺς ἂς ἐργασθῶμεν διὰ τὴν ἀνάπτυξιν τῆς Ἑλληνικῆς γεωργίας καὶ διὰ τὸ καλὸν τῆς συμπαιθεστάτης τάξεως τῶν ἀγροτῶν μας. Εὐχαριστῶ διὰ τοὺς ἐνθαρρυντικὸς σις λόγους.»

Τὸ προσωπικὸν τῆς Τραπεζῆς εἶναι ἔτοιμον καὶ ἱκανὸν νὰ ἐπωμισθῇ τὸ βῆρος τῆς ὑλοποιήσεως τῶν ἀποφάσεών μας. Ὑπὸ τοιοῦτους καλοὺς οἰωνοὺς ἂς ἐργασθῶμεν διὰ τὴν ἀνάπτυξιν τῆς Ἑλληνικῆς γεωργίας καὶ διὰ τὸ καλὸν τῆς συμπαιθεστάτης τάξεως τῶν ἀγροτῶν μας. Εὐχαριστῶ διὰ τοὺς ἐνθαρρυντικὸς σις λόγους.»

Τεχνικὸν—Γραφεῖον Νικολάου καὶ Ἀθανασίας Χαριστοῦ Πενχοῦχοι Ε.Δ.Ε. Μελέται—Τοπογραφικαὶ ἔργασίαι—Ἀδειαι Οἰκοδομῶν—Ἐπιμετρήσεις Σχέδια Ἀρναῖα—Χαλκιδικῆς ΤΗΛ. 47

Ἡ ΣΗΜΑΣΙΟΛΟΓΗΣΙΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΟΥ ΜΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ κ. ΘΕΟΧΑΡΟΥΣ ΣΙΦΩΣΟΥ

ΣΥΝΕΧΨΙΑ ἔκ τοῦ προηγουμένου

Ἡ Βυζαντινὴ αὐτοκρατορία εἶναι τὸ μοναδικὸ φῶς στα ἑρεβῶδη σκότη τοῦ Μεσαίωνα καὶ ἀφῆκε, ὅπως παρρησιῶν νεώτερος ἱστορικὸς, δύο τινὰ σπουδαία παρακαταθήκη: τὸν Ἑλληνοχριστιανικὸν Πολιτισμὸν καὶ τὸ Βυζαντινὸν ἠθικὸν Δίκαιο. Χωρὶς τὴν Κωνσταντινούπολιν ἡ φυσιολογικὴ ἐξέλιξις τῆς ἱστορικῆς ζωῆς θὰ εἶχε διακοπῆ διὰ μίαν ὁλόκληρον χιλιετίαν. Διὰ τὸν Ἑλληνα καὶ Χριστιανὸν ἡ Βασιλεύουσα ἔγινε καὶ μένει ὁ βαθὺς καὶ ἡ συγκλονιστικὴ ἀποζήτησις καὶ ἡ ἀταλάντευτος πίστις. Τὰ ἔθνη ἐράματα, τὰ λόβαρα τῶν Κωνσταντινῶν, οἱ Δικέφαλοι Ἀετοί. Νά! Ὁ λαὸς τοῦτα ζωντανεύουν. Καὶ κλωθογυρίζουν τὴν ἔθνη καὶ ἀναπόλησιν. Καὶ συνταροῦσιν τὴν Ἑλληνικὴν μας ψυχὴν. Πονοῦμε καὶ θέλομε νὰ μὴ κλαίμε καὶ ἐν ἑν ἡμεροῦμε νὰ σωπάσωμε καὶ ὅλο ἔπαυσα μὲν ἡμεῖς. Πάλι θὰ γενοῦν δικά μας νὰ ἡμεγάλη ἐκκλησιὰ μας.»

Ἡ ἐκκλησιὰ, ἡ Ἁγία Σοφία, στήν ὁποία ἐπὶ αἰῶνας καταφεύγει ἡ χεῖρα ἀποκαταστάσεως τῆς αὐτοκρατορίας διὰ νὰ ζητήσῃ τὰ ἔλεη τῆς Θεομήτορος. Κάτω ἀπὸ τὸν φωτεινὸν τῆς τροπλο ἀκούονται οἱ δυνατωτέρου σφυμοὶ τῆς ζωῆς τῆς Ἐθιμοῦ ἀναρρήσεις αὐτοκρατορῶν λιτανίαις ἐξουθενωτικῆς παρακλήσεως διὰ τὴν σωτηρίαν τῆς Πόλεως ἀκόμη καὶ αὐτὸ τὸ δραματικὸν πέσιμό τῆς. Ἡ ἐκκλησιὰ ποὺ συμβολίζει τὴν ἐνότητα καὶ ἐκφράζει τὴν ὑπεροχὴν Προσιὰς αὐτῆ τὸ θεῖο μεγαλεῖο. Κάτω ἀπὸ τὴν πολὺχρωμῆς ἀψίδος τῆς λικνίζεται τὸ μεγαλύτερον θαῦμα: Ὁ Ἑλληνοχριστιανικὸς Πολιτισμὸς.

Αὐτὴ ἡ χιλιετραγουδῆμένη Πόλις καὶ αὐτὸς ὁ περικαλλὴς ναὸς χάνονται κάποια ἡμέρα. Διπλοσφαγμένους πέφτει ὁ Δικέφαλος Ἀετός. Ἡ Ἁγία Τράπεζα βυθίζεται στὸν Βόσπορον τὰ ἄξια καὶ τὰ ἅγια φεύγουν διὰ τὴν Δύσιν. Ἐνας μαρμαρωμένος Βυζαντινὸς μετὰ ἑνα ἀσθητο καντήλι. Καὶ ἑνας λαὸς μετὰ ματωμένη τὴν καρδίαν χάνεται στήν πῖδ στυγνὴ καὶ ἀβάσταχτο σκλαβιά ποὺ ἐδεκίμασε ποτὲ λαὸς στήν ἱστορίαν. Ἡ Ἑλληνοχριστιανικὴ παράδοσις ἀπειλεῖται. Καὶ καταφεύγει στήν ἐκκλησιάν. Στὸν τριμμένο σκοῦφο τοῦ φλογεροῦ παπᾶ κρυφοζῆ ἡ Ὀρθοδοξία καὶ ἡ Ἑλλάς. Καὶ στὸν νάρθηκα τοῦ ναοῦ οἱ ῥασοφόροι ἐπιθεῖ τὴν ἀποσταμένη ἑλπίδα. Μὴ σκιάσεθε στὰ σκότη! Ἡ ἐλευθερία σάν τῆς αὐγῆς τὸ φεγγαγόλο ἀστὲρι τῆς νύχτας τὸ ξημέρωμα θὰ φέρῃ Μετῴσιον ἡμεῖς αἶμα, Ἑλληνικὸ αἶμα, ἡ φωνὴ αὐτῆ δανεῖ σύγκορμα τὴν ἀλυσσοδέτο Πατρίδα. Στοιχεῖο τῆς συνειδήσεως τοῦ, λαχτάρα τους καὶ τιμῆμα, πόθος τους καὶ πάθος Αὐτῆ δίνει στὸν Σταυρὸν καὶ στὸ Σπαθὶ στὶς 25 Μαρτίου 1821 τὸν ὄρκο: Ἐλευθερία ἢ θάνατος. Ἡ λεωφόρος τῆς Φυλῆς ὁδηγεῖ στὴν ἀθανασία. «Κάποιος μοῖρας ὀρίζει τὸ τάμα νὰ ναι αἰώνια σὲ τούτῃ τὴν γῆν Λευτεριά». Ἐλευθερία ἔθνη, πολιτικὴ, πνευματικὴ, ἠθικὴ. Ἐλευθερία ἰσοδύναμος μετὰ εὐδομονία. Ἐκκλησιὰ καὶ ἔθνος, ἀκούουν ἐπιτακτικὰ τὴν κλήσιν τῆς ἱστορίας. Γαλλοβανίζου στὸ ἀβόνι, τῆς δόξης καὶ τοῦ περσόμενου μεγαλείου τὴν μεγάλη ἰδέα. Δὲν ὑπάρχει ἀνάπαυλα. Ἡ φλόγα ἀνάβει μετὰ τὴν φθορά. Μετὰ τὴν ἀνάληψιν καὶ τὸν θάνατον ἀνανεῶνεται ἡ δημιουργία. «Γεῖρε, ἄν θέλῃς νὰ ὑψωθῆς» τραγουδᾷ ὁ ἔθνικός μας βάρδος Παλαμάς.

Καὶ ἡμεῖς, μεθυσμένοι μετὰ τὸ θάνατον κρασί τοῦ Ἑλλῆνος, κυνηγοῦμε πρὸς τὴν Κόκκινη Μηλιά τοῦ ἀλλοπίστου. Στὸν ἐνθουσιασμὸν μας ἀνασταίνομε τὸς Κωνσταντινῶν. Καὶ φέρομε τὸν Σταυρὸν μετὰ τὸ Σπαθὶ ὡς τὴν Ἁγύρα. Οἱ δυνατοὶ ἔμας φράζου τὴν πορεία μας πρὸς τὸ Ἰδιαιτικὸ. Ἄλλ' ἡμεῖς σὲ λίγο τοὺς ἀνοίγομε τὸν δρόμον πρὸς τὴν νίκη. Τὴν μικρασιατικὴν καταστροφὴν μετὰ κατέστησαν ἀναπόφευκτο. Καὶ ἡμεῖς καταφέρομε διὰ λογαριασμὸν τοῦ πρώτου πληγμοῦ κατὰ τὸν Ἀζόνος. Ὁ ἐλεύθερος κόσμος ἐξίσταται ἡ Ἑλλάς ἐπιβεβαιώνεται Ὁ Σταυρὸς καὶ ἡ λόγχη ἡ δύναμις μας Ὁ Σταυρὸς καὶ ἡ λόγχη ὁ ἐθνικός μας «Οἱ ἡρώες πολεοῦν σάν Ἑλληνας» ἀναφωνεῖ ὁ θεϊκὸς Ὀύνωνων Τσάροβι.

Ὁ Σταυρὸς καὶ ἡ λόγχη μετὰ φέρουν μετὰ ἐκεῖ, ποὺ μετὰ πρόσφατη ἡ νίκη. Οἱ δύο πόλοι, ποὺ περιστρέφεται γύρω τους ἡ Φυλῆς μας. Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς, ποὺ μετὰ εἶναι ὁ δῆλοι. Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς, ποὺ μετὰ ἐμπνεύσονται Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς, ποὺ εἶναι ἡ ἀρχὴ καὶ τὸ τέλος μας. Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς ποὺ εἶναι ὁ σίγουρος στὸ πεδίο τῆς ἱστορίας. Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς, ἀγιασμένος σκοπὸς μας. Ἀπὸ τὸν Σταυρὸν γεννιέται ἡ μεγάλη θυσία: καὶ ἀπὸ τὸ φῶς ἀναβλόζει ἡ μεγάλη πρόσφορα. Ἡ Ἐκκλησιὰ καὶ τὸ ἔθνος.

Συνεχίζεται

Ὁ Σταυρὸς καὶ ἡ λόγχη μετὰ φέρουν μετὰ ἐκεῖ, ποὺ μετὰ πρόσφατη ἡ νίκη. Οἱ δύο πόλοι, ποὺ περιστρέφεται γύρω τους ἡ Φυλῆς μας. Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς, ποὺ μετὰ εἶναι ὁ δῆλοι. Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς, ποὺ μετὰ ἐμπνεύσονται Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς, ποὺ εἶναι ἡ ἀρχὴ καὶ τὸ τέλος μας. Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς ποὺ εἶναι ὁ σίγουρος στὸ πεδίο τῆς ἱστορίας. Ὁ Σταυρὸς καὶ τὸ φῶς, ἀγιασμένος σκοπὸς μας. Ἀπὸ τὸν Σταυρὸν γεννιέται ἡ μεγάλη θυσία: καὶ ἀπὸ τὸ φῶς ἀναβλόζει ἡ μεγάλη πρόσφορα. Ἡ Ἐκκλησιὰ καὶ τὸ ἔθνος.

ΑΙ ΕΙΣΦΟΡΑΙ ΠΡΟΣ ΤΟ Τ.Ε.Β.Ε. ΜΕ ΤΑΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟΥΣ ΚΛΑΣΕΙΣ

Table with 3 columns: Age group (1η κλάσις, 2η κλάσις, 3η κλάσις, 4η κλάσις, 5η κλάσις), Amount (e.g., μέχρι εισοδήματος 9 χιλ. δραχ., 15 χιλ. δραχ., 24-34 χιλ. δραχ., 43-48 χιλ. δραχ., 48 χιλ. δραχ.), and Total (220 δραχ., 320 δραχ., 420 δραχ., 550 δραχ., 660 δραχ.).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἡ Διοίκησις Χωροφυλακῆς ἀνακοινεῖ ὅτι, δυνάμει διαταγῆς τοῦ Ἀρχηγείου Βασιλικῆς Χωροφυλακῆς προσκαλοῦνται οἱ ἐπιθυμοῦντες νὰ συμμετάσχῃν τοῦ ἐργηθῆσμένου κατὰ τὸ Β' ἰδιαιτικῶν 1599 τῆς 15ης Μαΐου 1969 ἱστορικοῦ διαγωνισμοῦ τοῦ Β' τμήματος τῆς Σχολῆς Ὀπλιτῶν Χωροφυλακῆς (Δοκίμων Ὑπενωμοταχῶν) ἰδιαιτικῶν ἀποφοιτῶν τοῦλάχιστον ἐξατάξιου Γυμνασίου ἢ ἄλλης ἰσοτιμίου πρὸς ἐξατάξιον Γυμνάσιον Δημοσίας ἢ ἀνεγνωρισμένης Σχολῆς ἐκπληρώσαντες ἢ μὴ τὰς Στρατιωτικῶν ὑποχρεώσεως, συμ

πληρώσαντες τὸ 18ον καὶ μὴ ὑπερβάντες τὸ 21ον εἰς τῆς ἡλικίας των, ἦτοι τοὺς γεννηθέντας τὰ ἔτη 1949, 1950 καὶ 1951 κλάσεων 1970, 1971 καὶ 1972) ἀναστήματος τοῦλάχιστον 1,65 μ., ὡς ὑποβάλλουσιν μετὰ τῆς 15ης Μαΐου 1969 τὰ σχετικά δικαιολογητικὰ. Διὰ πλείονας πληροφορίας οἱ ἐνδιαφερόμενοι νὰ ἀπευθύνωνται εἰς τὴν Ὑπηρεσίαν Χωροφυλακῆς τοῦ τόπου κατοικίας των. Ἐν Πολυδρα τῆ 19)3)1969 Ὁ Διοικητῆς τῆς Διοικήσεως Χαμακιθῆς Γεωργίος Ταγματάρχης

Πολυτελής, σύγχρονος Γενική Κλινική ὅλων τῶν Εἰδικότητων καὶ ἀκτίνες X «Ἡ ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»

Ν. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Χειρουργοῦ ΔΡ. ΤΡΙΒΙΖΑ Χειρουργοῦ Γ. ΧΑΤΖΗΠΑΡΑΣΚΕΥΑ Παθολόγου ΠΡΑΣΑΚΑΚΗ 2 Τηλ. 73-650, 78-064 ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 7 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ὁ Καρδιολόγος ἰατρός ΝΙΚ. Δ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ θὰ δέχεται εἰς Πολύγυρον ἐκάστην Κυριακὴν ἀπὸ 11 π.μ.—4 μ.μ. εἰς τὸ ἱατρεῖον κ. Κ. Δέλλιου (οἰκία Γ. Χαδιά—τηλ. 2—85) καὶ εἰς Θεσπικὴν καθ' ἐκάστην κατὰ τὰς ὥρας 1.30'—3 μ.μ. καὶ 5—8 μ.μ. Κ. Παλαιολόγου 17 (παραπλεύρως Οἰκοκυρικῆς Σχολῆς—πλησίον Καμάρας) Τηλ. 25—314. Διὰ πληροφορίας εἰς τὸ τηλ. 3—61.

Advertisement for ZHNA KALAMARKH-MOSKOVU. Text includes 'Καθ' ἐκάστην ΔΕΧΤΑΙ Καὶ ὥρας 8—2 καὶ 5—8 εἰς τὸ λατρεῖον τῆς. (ΠΑΗΣΙΟΝ Τοῦ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ) Τηλ. 4—69 Μετὰ πλείον σύγχρονα μῆχα νήματα, καὶ ἀκτίνες X Εἰς ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΑΤΗΜΕΝΗ ΕΝ ΠΛΥΓΥΡΩ

Μέλος της Ένώσεως
I. A. E. E. T. B. E.

Ίδιοκτητής — εκδότης
Κληρονόμοι Ν. Γεωργιάστου
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Διευθυντής Δ ΚΟΥΤΣΗΣ

Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Table with 2 columns: Subscription type and amount. Includes 'Ετήσια δοχ.', 'Εξαμήνου δοχ.', 'Λοιπής Ελλάδος', 'Ετήσια δοχ.', 'Εξαμήνου δοχ.'

Κοινοτήτων
κατώτερον όριον δοχ. 200

Δήμων
κατώτερον όριον δοχ. 300

Όργανισμών κλπ. δοχ. 300

Εξωτερικού
Αμερικικής δολλάρια 15
Αυστραλίας δολλάρια 15

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

Διακηρύξεις κλπ. το χιλιοστόμετρον δοχ. 2,50
Συμφωνίας τη υπ. αριθ. 3181987/3 Γ.Δ.Ι. 45
Απόφ. ύπουργ. Οικονομικών
Διοφημίσεις κατά συμφωνίαν
Κοινωνικά Συμβολημάτων 27
Μη Συμβολημάτων 25

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ

ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
Χειρόγραφα δημοσιευόμενα
ή μη δέν επιστρέφονται

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Η σχολική εφορεία Δημ. Σχολείου Σημάτων διακηρύττει ότι εκτίθεται εις φανερών μειοδοτικών δημοπρασιών ή κατασκευή ενύλιον διαφωγματος εις την αίθουσαν του Σχολείου προϋπολογισθείσης δαπάνης δραχμίων ένδεκα χιλιάδων έννεακοσίων πενήκοντα δύο (11.952).

Η δημοπρασία ενεργηθήσεται την 8ην Απριλίου 1969 και από ώρας 10—11.

Η Σχολική Έφορεία

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται ότι, δι' απόφάσεως του ύπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας, προκηρύσσεται διαγωνισμός κατά τάξιν 40 'Υπαξιωματικών Λιμενίου Σώματος', διενεργηθήσόμενος εις τὰ Κεντρικά Λιμεναρχεία Πειραιώς, Θεσσαλονίκης, Πατρών, Ρόδου, Ηρακλείου και Χίου.

Διά πλειονίας πληροφορίας οι ένδιαφερόμενοι δύνανται ν' άποταθούν και εις τὸ Β' Τμήμα Νομαρχίας.

Ό Αναπλ. Νομάρχου
Αστέριος Δεσβίσης

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ

ΜΑΙΕΥΤΗΡ

Χειρουργός Γυναικολόγος
Μετεκπαιδευθείς
έν Λονδίνω

Πλάτωνος 3
Γώνια

Εγγατία—Πλάτωνος

ΤΗΛ. 66 500

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΒΑΣΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑ ΤΗΝ ΓΕΩΡΓΙΑΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ό κατ' έξοχήν γεωργικός χαρακτήρας της Οικονομίας της χώρας μας και αϊ συνέπειαι που συνεπάγεται ή έναρμόνισις της γεωργικής μας πολιτικής προς την τοιαύτην των χωρών της Εύρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητος καθώ και ή έφαρμογή του 5)ετι ου Προγράμματος Οικονομικής Αναπτύξεως (1968—1972), καθιστούν αναγκαίον την αντιμετώπισην ώρισμένων βασικών προβλημάτων της γεωργίας μας

Η έπιτυχής έπίλυσις των προβλημάτων τούτων ούσιωδώς εά συμβάλη εις την προσπάθειαν Οικονομικής Αναπτύξεως, ή όποια, σημειωθήτω, άποβλέπει εις την αύξησιν του έθνικοϋ εισοδήματος και δικαίαν κατανομήν του. Έπίσης άπαιτείται έν άρχήνά τοιούθη δει ή προσπάθεια οικονομικής ανάπτυξεως βασίζεται — κυρίως εις την χώραν μας — εις την άξιοποίησιν των έγχώρων πόρων δά του διαθεσίμου ανθρώπινου δυναμικού. Αν όμως ληφθώ υπ' όψιν ότι ώς έγχώριοι πόροι θεωρούνται πρωτίστως τὰ γεωργικά προϊόντα, τότε σβιάστως έξάγεται τὸ συμπέρασμα ότι ή οικονομική ανάπτυξις στηρίζεται μεγάλως, εις τὸν κλάδον της Γεωργίας.

Έν όψει των άνωτέρω σκέψεων, παρατίθενται κατωτέρω ώρισμένα βασικά προβλήματα, άπασχολούντα την Γεωργίαν μας, έκαστον δέ τούτων έπεξηγείται, έπίσης αντιπροσέθενται ένδεχόμενοι τρόποι αντιμετώπισέως των.

Και' άρχην έπιτακτικώς άναγκαία κρίνεται ή αντιμετώπισις του προβλήματος της ύποαπασχολήσεως συνεπεία των κνεκρών ήμερών του χειμῶνος άφ' εϊός, όπότε πρόκειται περί έποχιακής άνεργίας. Έπίσης και συνεπεία της έκμηχανίσεως της γεωργίας άφ' έτέρου όπό ε όμιλούμεν περί χρονίας άνεργίας. Απαιτείται, λοιπόν, τὸ πλεονάζον άγροεργατικόν δυναμικόν νά τακτοποιηθώ από άπόψεως άπασχολήσεως, διά νά μήν θεωρηθώ την φυγήν, από την έποχήν, ώς την μόνην σωήρια λύσιν, είτε πρόκειται νά στραφή πρὸς τὸ πλησιέστερον αστικόν κέντρον είτε πρὸς έξωτερικήν μετανάστευσιν.

Τὸ πρόβλημα είναι σοβαρώτατον και άπασχολεί την Πολιτείαν. Ω; έπίλυσις του προτείνεται ή ίδιουσις εις την έπαρχίαν. Άγροτικών Βιομηχανιών, δυναμένων νά χρησιμοποιήσυν τὸ πλεονάζον του έργατικόν δυναμικόν. Έι προκειμένω κρίνεται σκόπιμον όπως σημειωθώ ότι,

Άγροτικά Βιομηχανία είναι όσαι βιομηχανίαί άσχολούνται με την μεταποίησιν, κατέργασιν και έπεξεργασίαν των άγροτικών προϊόντων. Π.χ. κονσερβοποία φρούτων και λαχανικών, έργασία έπεξεργασίας γαλακτοκομικών προϊόντων και κρέατος. Έπίσης έργασία έπεξεργασίας και συσκευασίας έλαιων και έλαου κλπ.

Η ίδρυσις των βιομηχανιών τούτων (Συνεταιριστικών ή Ίδιωτικών) έπιβάλλεται όπως πραγματοποιηθώ εις έπαρχιακά κέντρα, εκεί όπου είναι δυνατόν νά συγκεντρωθών αι πρώται υλαι και νά εύρεθώ τὸ κα άλληλον έργατούλαλληλικόν δυναμικόν διά την λειτουργίαν των. Κατ' αυτόν τὸν τρόπον θά δημιουργηθών πόλοι έξξεως και θά δοθώ ζωή και κίνησις εις την πολλοίς φθίνουσαν έπαρχίαν μας, ή όποια άναμένει έξωθεν υλιαν πρόκλησιν, διά νά άδηγηθώ εις την πρόοδον. Θά της δοθώ κατ' αυτόν τὸν τρόπον ή εύκαιρία νά άγωνισθώ και διά της έργασίας των κατοίκων της νά έξελιχθώ Διότι οικονομική ανάπτυξις της χώρας άνευ της τουτοχρόνου ανάπτυξεως και της ύπαίθρου είναι άδιανόητος και τοϋτο διότι κάθε θετικόν αποτέλεσμα εκ της άναπτύξεως των άλλων κλάδων της οικονομίας θά καταναλισκείται διά την άνακούφισιν του έπαρχιακοϋ πληθυσμοϋ.

Η πολιτική άσθη της ίδρυσεως γεωργικών βιομηχανιών εις την ύπαίθρον, νομίζω ότι δύναται πάρα πολλά νά προσφέρη και

εις τὸν Νομόν μας, όπου και πρώται υλαι υπάρχουν (λαχανικά — γαλακτομικά — φρούτα — μέλι — ρητινη κλπ) και έργατικόν προσωπικόν διαθεσίμον είναι δυνατόν νά εύρεθώ.

Κατωτέρω παρατίθενται στοιχειά άφορώντα την σύνθεσιν των καλλιεργουμένων έδαφών του Νομού μας, προστίθεται δέ ότι ώς προκύπτει εκ των στοιχείων τούτων ώφίσταται εύρὸ περιθώριον αύξήσεως των καλλιεργειών φρούτων — λαχανικών εις βάρος των δημητριακών (σίτου — κριθής — βρώμης)

Συνολική καλλιεργουμένη έκτασις 874.235 στρέμματα.

Table with 2 columns: Crop type and area in stremmata. Includes Σίτος, Κριθή, Βρώμη, Σίκαλις, Λαχανικά, Άμπελοι—Δενδρ.

Άλλά και αν άκόμη ή βιομηχανοποίησις των προϊόντων τούτων δέν πραγματοποιηθώ έντός του Νομού είναι συμφέρουσα ή καλλιέργεια των λόγων του ότι προσφέρουν ηύξημένον εισόδημα και έχουν έξησασμένην ζήτησιν

Τὸ έπόμενον σοβαρώτατον πρόβλημα που άπασχολεί την γεωργίαν μας είναι ο κατατεμαχισμός της άγροτικής ιδιοκτησίας. Άλλά περί τούτου εις άλλον άρθρον θά άσχοληθώ διά νά μήν καταχρασθώ την εύγενή φιλοξενίαν της «ΦΩΝΗΣ» ή όποια τόσον προθύμως μάς παρεχώρησε τὸς στήλας της.

Όδυσσεύς Κ. Γκίλης
Φοιτητής
της Οικονομικής Σχολής
του Πανεπιστ. Θεολογικής

Η Άδελφότης
Φλογηταίνων
Βορ. Ελλάδος

Γενομένων άρχαιρεσιών της Άδελφότητος Φλογηταίνων Βορ. Ελλάδος έν Θεσσαλονίκης έξελέγησαν οι κάτωθι.

Πρόεδρος Δημήτριος Τζακίδης, Αντιπρόεδρος Νικηφόρος Γ. Νικηφορίδης, Γεν. Γραμματεΰς Αικατερίνη Γεωργιάδου, Αναπληρωτής Γεν. Γραμματεΰς Ιοσηφίνης Ντασίδης, Ταμίας Γρηγόριος Βασιλειάδης, Έφοροι Μελετών και έκδόσεων Αναστάσιος Ηλιάδης, Έφορών και Ψυχαγωγίας Κωνσταντός Αργυρόπουλος Νέοτης και έκδοσιών Χρήστος Νικηφορίδης και προνοίας Κωνσταντός Σιδηρόπουλος.

Σ' ολόκληρο τὸν κόσμο ή ένίσχυσις της Κρατικής προσπάθειαις στον άγώνα κατά του ΚΑΡΚΙΝΟΥ με την ιδιωτική προσφορά κρίνεται άπαραίτητη.

Η Έλληνική Αντικαρκινική Έταιρεία έχει έργο της νά οργανώση και συγκεντρώση την εισφορά της ιδιωτικής πρωτοβουλίας στον άγώνα αυτόν.

Ένισχύσατε τὸν έρανο της Έλληνικής Αντικαρκινικής Έταιρείας
2 και 3 Απριλίου
6 Απριλίου

ΠΑΡΑΤΙΤΗΣ Ν. ΦΩΚΑΣ

ΙΑΤΡΟΣ

Μαιευτήρ -- Γυναικολόγος

Ίατρείον Έγγατία 122

Τηλ. 73.016 Τηλ. Οικίας 87 000

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΘΩΜΑΣ Π. ΦΤΙΚΑΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ—ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

θά

δέχεται

Καθημερινώς εις τὸ έν Κασσάνδρα Ιατρείο του

Η Χαλκιδική στην Έπανάσταση του 1821

Η ΣΦΑΓΗ ΤΩΝ ΙΕΡΙΣΣΙΩΤΩΝ
ΚΑΙ Η ΑΝΑΜΝΗΣΙΣ ΤΟΥ ΘΛΙΒΕΡΟΥ ΓΕΓΟΝΟΤΟΣ
ΣΤΟΥ ΜΑΥΡΟΝΙΟΥ Τ' ΑΛΩΝΙ
ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΓΚΕΛΕΥΤΟ ΧΟΡΟ

της λογοτέχνιδος ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ ΠΑΡΑΦΕΝΤΙΔΟΥ

()ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ του προηγουμένου()

Άκριβώς, όχι μόνο με την μορφή τραγουδιού, αλλά και χορού, διέσωσαν οι Ίερισσιώτες, τὸ συναρπαστικὸ γεγονός της σφαγής, με δόλο, την Τρίτη του Πάσχα του 1821, τριών χιλιάδων ψυχών, άνδρών, γυναικών και παιδιών, στοϋ Μαυρονίου τ' αλώνι, ένα πλάτωμα έξω από την μαρτυρική κομπόλη, από τὸν άπαίσιο τύραννο, τὸν Μπούζου Πασσά.

Στην Ίερωσό, όπου υποχωρώντας είχε φθάσει ο Έμμο Παπῆς με τὰ παλληκάρια του, για νά έισθῆ με τὸς τοπικούς άγωνιστές και μερικούς άγειοσίτες κυλογράφους, δόθηκε ή τελειωτά αποφασιστική μάχη. Όμως, παρ' όλη την σθεναρήν άμυνα που άντιτάξανε, ή συντριπτική υπεροχή των Τούρκων τὸς άνάγκασε νά υποχωρήσουν προς τὸ Άγιο Όρος. Δέν πρόλαβαν όμως δλοι. Όσοι απέμειναν, συνέχισαν με πείσμα τὸν άγώνα. Ο Μπούζου Πασσά, έννευρισμένος από την παράτασι του άγώνα, μηχανεύθηκε τὸ σατανικό σχέδιο, νά διαπραγματευθῆ ή τάχη των συνθηκολόγων και παράδοσι των ηρωικών παλληκάρων της Ίερισσοϋ, άπειλώντας, ότι αλλιώς, θάσφαζε τὰ γυναικόπαιδα. Μπρὸς ο' αυτό τὸ τραγικὸ δίλημμα, με σπαραγμὸ ψυχής, δέχθηκαν τὸς όρους του, νά παραδώσουν τὸν δπλομό τους περνώνας κάτω από δυὸ σπαθιά που χιασί. ο ένδειξι υποταγής κρατοϋσαν δυὸ Τούρκου. Τὸ κόλλο του αϊμοβόρου Πασσά είχε πιάσει. Τὰ παλληκάρια, σκυβοντας κάτω από τὸ σπαθιά, σφάζονταν σάν άρνιά. Ένα αντιστέκεται σιτοὺς τυράντους, ο Γιαννάκης. Άνώφελη όμως ή άγτίσασίς του. Σφίζεται κι' αυτός μαζί με τὸς άλλους, καθώς και τὰ γυναικόπαιδα. Όμως άς άκούσουμε τὸ δημοτικὸ τραγούδι της Ίερισσοϋ, που άντιχρῆ τὸ τρομερὸ γεγονός και μάς μεταδίδει τὸ οίγος του.

«Στοϋ Μαυρονίου τ' αλώνι τὸ μαρμαρινὸ
παίζουν ομάδα ο νηὸς κι' ο βοσιληῶς.
Κανείς μά, δέν την παίξει σάν τὸν Γιαννάκη.
Ο ήλιος κι' ο Γιαννάκης, σιόχημα έβαλαν,
τὸ ποῖος θά πάη πρώτος στή μαντίτσα του.
Ο ήλιος έπηδούσε όρη και βουνά
κι' ο Γιαννάκης έπηδούσε χαμολάγαδα.
Ο ήλιος έβράδνυσε στή μαντίτσα του
κι' ο Γιαννάκης έβράδνυσε σιὸ μισὸ στρατι.
Περνούσαν οι διαβάτες και τὸν έκλαίγαν
— Γιαννάκη μ' δέν έχεις μάννα, δέν έχεις άδερφή
εἶτε καλή γυναίκα για νάθῃ νά σε δῆ;
Τὸν λόγο δέν τὸν εἶπε, δέν τὸν έσοωσε
νά, και ή μάννα πύθε νά και ή άδερφή
νά, κι' ή καλή γυναίκα πύθε νά τὸν δῆ.
— Δέν σ'άλεγα γ'ω Γιαννάκη, δέν σε τὸ λαλώ,
σιτοὺς χιλίους νά μήν μπαίνης, οἶτε σιτοὺς έκατό-
μόν' ήσαν τρεῖς χιλιάδες κι' δλοι Γενίταροι
στά μάργαφα πατοϋσαν και κουριάχιζαν

Μ' αυτόν έδω τὸν τελευταῖο σιόχο, υποδηλώνει τὸ δημοτικὸ τραγούδι, τὸ πλῆθος των έχθρῶν, σιτοὺς όποιους ο άμοιρος Γιαννάκης, θέλησε, άνώφελα, φνοικά, νά αντιστάθῃ.

Ο χορός, που άναπαριστῶ, την τραγική σφαγή των Ίερισσιωτών, λέγεται «καγκελευτός». Χορεύεται κάθε χρόνο — ποτέ άλλοτε — στοϋ Μαυρονίου τ' αλώνι, όπου άκριβώς έγινε τὸ φρικτὸ αὐτὸ γεγονός, την Τρίτη μέρα του Πάσχα. Εκεί, πηγαίνουν «έν πομπή», με τὸς έμπροσώτους της θρησκείας και τὸν άρχων, οι Ίερισσιώτες, νά οίξουν τρισάγιο, και νά θυμωθών τὸς ήρωικούς τους ηγόνους. Ο χορός, που όπως άναφέραμε, άναπαριστῶ την πορεία προς την σφαγή, των ηρωικών αυτών άγωνιστῶ της έλευθερίας, χορεύεται, σιτοὺς τόρους του μακρόσυρου θλιβεροϋ αὐτοϋ τραγουδιού. Άλλωστε ο χορός, δέν είναι άλλο, παρά μεταγραφή τῶ ήχητικῶν ενθμοϋ σε κινητικό. Από τὰ πρώτα μέσο, με τὰ ποῖα ο άνθρωπος, όπως προκύπτει και από τοιχογραφίες σπηλαίων, που χρονολογοϋνται στην προϊστορική έποχή, προσπάθησε νά εκφράση τὰ συναισθημάτα του. Ο Πλάτων, διανυπώνει καθαρά, ότι, «μ' μμοσι των λεγομένων, οχημοσι γενομένων, την όχηματικήν έξειροποίησιν ήχου έξυμψασαν». Έτσι, κάθε, χρόνο, ξαναζωντανεύει, ή θυσία των Ίερισσιωτών στοϋ Μαυρονίου τ' αλώνι, με έαλοάξιο άρχαίας τραγωδίας χορό. Γιὰ τὸν μεγάλον χοροδιδάσκαλο της άρχαίας τραγωδίας, Τέλειον, πύθ' άδιδε τὸ χορό, σιὸ έργο του Αισχύλου «Έπτά επί Θήβαις», αναφέρεται ότι «δημιούργησε όχημο τὸς έπρωσιτική, που νήμιζε κανείς πύθ' έβλεπε τὰ γεγονότα που άκουε, κατά την έκτελεσιν του δράματος». Έδω, ή λαϊκή ψυχή, έστησε τὸν καγκελευτό για νά φέρει ζωντανή την εικόνα της θυσίας των τραγικών αυτών μορτῶων της έλευθερίας. Και, είναι, τραγούδι και χορός ή φωνή των άμοιρων Ίερισσιωτών, μέσα από τὰ βάθη του χρόνου.

Άλεξάνδρα Παρραφεντίδου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ θεριζοαλωνιστικὴ μηχανή τύπου M-SSEY — FRL S'N. Πληροφορία τηλ. 2—04 Πολυγύρου. Καλιβών Κων/νον Γκολδην δικηγόρον Πολυγύρου τηλ. 5.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οκία εις κεντρικήν τοποθεσίαν έν Πολυγύρω. Πληροφορία κ. Κων/νον Γκολδην δικηγόρον Πολυγύρου.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια έκ τής Ιης σελίδος... θρασυαίονται βιολικην εν θρόνισιν επί του θρόνου του πατρός Αβτοϋ Δαυί Γί' αυ το και δυ' μαθηται βιάζονται να καταλάβουν πρωτοκαθεδρίας.

Κενοδοξίας εκρηξίς ήταν το αίτημα των δύο μαθητών. Το φαινόμενο να το είναι φαινόμενο και των καιρών μας. Όταν λέμε κενοδοξίαν εγγουσίμε έναν πόθον ισχυρότατον προς αυτοπροβλήν πάση θυσία 'Ο κενοδοξος κανέ να δέν αναγνωρίζει Ικανό να τον κρίνη. Κανένα δέν κρίνει πειό κατάλληλο από τον εαυτό του προς ανάθεσιν κάποιας εξουσίας: κάποιον λειτουργήματος, κάποιον; εξεχούσης ευθύνης. Μόνον ότι αυτός λέγει, υποδεικνύει, κάμνει είναι σοφόν και ευστοχόν. Τον ταλαιπωροῦι συνεχώς η καχυποψία. Έχει τον διηγεῖσθόν τον ότι κανένα: δέν του είναι φίλος και οι πάντες φίλοι και έχθροί μελετοῦν τον παρομεριτυμό και την ταπεινώσιν. Η άρχομανία τον κρατεί συνεχώς; εκνευρισμένον και ανάστατον. Μέσα στου κενοδόξου την ψυχῆ βράσκουν τον οικείο χώρο τους ο φθόνος, η συκοφαντία και η κακόπιστος κοιτική. Δέν άνεχεται να ακούη περί προτερημάτων και χαρισμάτων ανηκόντων εις άλλους. Όταν ακούη ευφήμους, λόγους δι' άλλους, τρέσσει, κίτρινίζει, πρασινίζει και άμωσος η γλώσσα του εκχέει χολήν. Παράτασσει όλες τις τυχόν ελλείψεις των και τα ελαττώματα τα σκινδαλωδώς εξαγκωμένα. Τα δέ προτερήματα και επιτεύγματα διαγράφει παντελώς. Φρονεί ότι δια της μεθόδου αυτής κατοχυρώνει την προσωπικότητα και την ευτυχία του. Μία στήν πραγματικότητα γίνεται ο εμπρηστής της ευτυχίας του. Διότι η καχυποψία, ο φθόνος, η συκοφαντία, η κακόπιστη κριτική επεξεργουῦν καταλυτικώς και τον κρατοῦν εις διαρκή εκνευρισμόν και ψυχολογικήν αναστάτωσιν. Φυγιδεῦσιν την ηρεμίαν από την ψυχῆν και τον ὕπνον από τα βλέφαρα. Και όπου δέν υπάρχει ηρεμία ψυχική, από εκεί λείπει και το συναίσθημα τής ευχαριστήσεως.

Πέραν τούτου και κάτι άλλο αυξάνει τοῦ κενοδόξου την δυστυχίαν. Η άποστορφῆ και η δικαιολογημένη έχθρότης εκείνων που έχουν γίνει ο κακόβουλος στόχος του. Ο τύπος τοῦ κενοδόξου είναι κάτι τό συνηθισμένο, 'Ισως και εγώ και συ να μη είμαστε ολοτελώς απαλλαγμένοι από την τήν 'ον αντικοινωνικήν αυτήν κακίαν. Αν κατά πᾶσιν περιπτώσεις δίνουμε εις τον εαυτόν μας μόνον αξίαν και μετά δυσκολίας αναγνωρίζουμε κάποιαν αξίαν εις τους άλλους. Γι' τότε δέν είμαστε προφυλαγμένοι από την περικενοδοξίαν και τηγροίαν. Και πάλιν κενοδοξοί είμαστε όταν στο εαυτό μας μόνο προτερήματα αποδίδουμε ενώ στους άλλους μόνον ελαττώματα, όταν φθονούμε, όταν ελαφρά τη καρδία κακολογοῦμε, όταν δικαιώνουμε πάντοτε τον εαυτό μας, όταν κάθε ἄδιο τό οίχνομε στους άλλους, όταν δέν ανεχόμεσθε να μᾶς; υποδεικνύουν τα λάθη μας, όταν μόνον επάινους και κολακίαις αρέσσουμε να ακοῦμε. 'Αλλά κατ' εσχόλην κενοδοξοί είμεθα όταν επί πραγμάτων ματαίων και προσκαίρων στηρίζουμε την υπερηχῆ και την διάκρι-

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η επιτροπή τοῦ 'Εθνικοῦ Σταδίου Πολυγύρου προκηρύσσει μεθοδικόν διαγωνισμόν δι' εσφραγιστων προσφορών δια τον ελαιοχρωματισμόν τοῦ κυκλιδωματος τοῦ 'Εθνικοῦ Σταδίου Πολυγύρου.

Ο διαγωνισμός διεξαχθήσεται εις τό γραφεῖον τοῦ κ. Ν.Ε.Σ.Α Χαλκιδικῆς τήν 5ην Ἀπριλίου ἐν 9 ἡμέραν Σάββατον και ὥραν 11 π.μ.

Οι ενδιαφερόμενοι δια πλείονας πληροφορίας δύνανται να απευθύνονται εις τήν επιτροπήν τοῦ 'Εθνικοῦ Σταδίου Πολυγύρου καθ' ὅλας τὰς ἑργασίμους ἡμέρας και ὥρας 'Εν Πολυγύρω τῆ 27)3)69 'Ο πρόεδρος τῆς επιτροπῆς Χρήστος Φυργάδης

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο πρόεδρος τῆς Σχολικῆς 'Εφορείας Ν. Μαμαρᾶ διακηρύττει, ότι τήν 4ην τοῦ μηνός Ἀπριλίου 1969 ἡμέραν Παρασκευῆν και ὥραν 9 π.μ. ἐνεργηθήσεται ἐν τῷ γραφεῖω τοῦ Δημοτ. Σχολείου φανερά μειοδοτικῆ δημοπρασίᾳ δια τήν ανάδειξιν ἐργολάβου ἐκτελέσεως ἐργασιῶν ἡλεκτρικῆς, ἐγκαταστάσεως ἐλ. τοῦ ἡμ. Σχολείου Ν. Μαμαρᾶ, συμφώνως πρὸς τοὺς ὁτὸ τῆς Νομαρχίας Χαλκιδικῆς ἐγκεκριμένους ὁρους.

Προϋπολογισθεῖσα δαπάνη τοῦ ἔργου δραχ. 5818. Δια περισσοτέρας πληροφορίας οἱ ενδιαφερόμενοι δύνανται να απευθύνωνται καθ' ἑκάστην ἑργασίμην ἡμέραν εις τήν Διεύθυνσιν τοῦ Σχολείου 'Εν Μαμαρᾶ τῆ 26)3)69 'Ο πρόεδρος σχολ. ἐφορ. Σ. Παράσχου

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Οίκον. 'Εφορος 'Αρναίας διακηρύττει ότι ἐκτίθενται εις πλειοδοτικῆν δημοπρασίαν τὰ κάτωθι δασικά προϊόντα παραγωγῆς Δασορχείου 'Αρναίας 'Αποθήκη: Γιάννου Χωράφια. Κασοξούλα καστανέας 871 χ.κ.μ τιμῆ 120. 'Εν 'Αρναία τῆ 29)3)1969 'Ο Οίκον. 'Εφορ. 'Αρναίας Καραβιδόπουλος Χρ. 'Εφορ. Γραμματεὺς Β'

σή μας, ὅπως ακριβῶς εἶναι τὸ χρῆμα, ἡ ἐξυπνάδα, ἡ ἐξέχουσα καταγωγή, ἡ ὠραιότης και τὰ παρόμοια. Πρὸς προφίλαξιν ἀπὸ τῆς κενοδοξίας τὴν παιγίδα μᾶς δίνει ἕναν κανόνα ἄριστον τὸ Πνεῦμα τὸ Ἅγιον. «Μὴ υπερφρονεῖν παρ' ὃ δεῖ φρονεῖν, ἀλλὰ φρονεῖν εις τὸ σωφρονεῖν». Νὰ μὴν ἔχης περὶ τοῦ εαυτοῦ σου ἰδέαν μεγαλυτέραν ἀπὸ κείνην ποὺ σοῦ τιμωρεῖ. Νὰ ἔχης πρὲς μία τέτοια ἰδέα πὺν νὰ σὲ παρακινή νὰ σκέπτεσαι, πάντοτε πράγματα ἀληθινὰ και φρόνιμα. Ἄς φροντίζουμε νὰ εἴμεθα μετριοφρονες ἀφοῦ εἶναι δύσκολο νὰ εἴμεθα ταπεινόφρονες. Ἡ μετριοφροσύνη δίδει τὸ ὄρθον μέτρον ἐκτιμησεως τοῦ εαυτοῦ μας και ἰσὺς ὑπεροχῆς θεῖ νὰ ἀναγνωρίσουμε και ὅτι ἀνήκει εις τοὺς άλλους και νὰ συμπεριφερόμεθα σωφρόνως και κομψῶς πρὸς πάντας.

ΕΠΑΝΑΛΗΨ Σ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ

Πρὸς κατάληψιν κενῆς θέσεως κοινοτικῆ κλητήροσ

Ο πρόεδρος τῆς κοινότητος Νεοχωρίου 'Αρναίας προκηρύσσει ότι. Μὴ πραγματοποιηθεῖσθαι τῆς κατάληψεως τῆς κενῆς θέσεως κοινοτικῆ κλητήροσ κοινότητος Νεοχωρίου, ἐπαναλαμβάνομεν τὴν προκήρυξιν μας και καλοῦμεν τοὺς ἐνδιαφερομένους ὅπως ὑποβάλωσι τα, σχετικὰ δικαιολογητικὰ δια τὴν κατάληψιν τῆς κενῆς θέσεως κοινοτικῆ κλητήροσ μέχρι 15ης Ἀπριλίου 1969

'Απαιτούμενα δικαιολογητικὰ 1) Αἴτησις συντεταγμένη ἰδιοχείρως ἐπὶ τοῦ κεκονοσιμένου χαρτοσήμου. 2) Πιστοποιητικὸν Δήμου ἢ Κοινότητος ἐμφαίνον τὴν ἐγγράφην εις τὰ μητρώα ἀρθένων ὡς και τὸ ἔτος γεννήσεως μὴ ὑπερβαίνοντες τὸ 35ον.

3) Πιστοποιητικὸν Στρατολογικῆς Καταστάσεως 4) Ἀντίγραφον Ποινικοῦ Μητρώου 5) Πιστοποιητικὸν Εἰσαγγελίου τοῦ τόπου τῆς γεννήσεως των ἐμφαίνον ἐάν διώκονται δια τελεσιδικίου βυλεύματος και ἐπὶ τινι ἐγκλήματι.

6) Βεβαίωσιν ἐμφαίνουσαν ὅτι κατετέθη οἴτησις εις τὴν ἀρμοδίαν ἀρχὴν δια τὴν ἐκδοσιν πιστοποιητικῆς ἐμφαίνοντος ἂν ὁ ὑποψήφιος ἐμφορῆται ὑπὸ ὕψων κοινωνικῶν ἀντιλήψεων. 7) Ὑπεύθυνον δὴ' ὡσιν ἐμφαίνουσα ἐάν τυχόν ὁ ὑποψήφιος ἔχει ἀπολυθεῖ δια πειθαρχικῶς λόγους ἐκ θέσεως δημοσίου ὑπολλήλου ἢ τοιμοῦ προσωπῶν δημοσίου δικαίου ἢ ὀργανισμοῦ τοπικῆς αὐτοδιοικήσεως.

8) Πιστοποιητικὸν τῆς Ὑγειονομικῆς 'Επιτροπῆς Β. Α. 406)63. 9) Ἀπολυτήριον Δημοτικῆς Σχολείου

10) Ὁ ὑποψήφιος δέον νὰ γνωρίζη ἀνάγνωσιν και γραφήν.

Περίληψις τῆς παρουσίας δημοσιευθῆναι εἰς ἡμερησίαν ἐφημερίδα και εις τοπικὴν τοιαύτην. 'Εν Νεοχωρίῳ τῆ 21)3)1969 'Ο πρόεδρος τῆς κοινότητος Παπαργυρίου 'Ιωάννης

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο πρόεδρος τῆς Σχολικῆς 'Εφορείας Ν. Μαμαρᾶ διακηρύττει, ότι τήν 4ην τοῦ μηνός Ἀπριλίου 1969 ἡμέραν Παρασκευῆν και ὥραν 9 π.μ. ἐνεργηθήσεται ἐν τῷ γραφεῖω τοῦ Διμ. Σχολείου φανερά μειοδοτικῆ δημοπρασίᾳ δια τήν ανάδειξιν ἐργολάβου ἐκτελέσεως ἐργασιῶν ελαιοχρωματισμοῦ και ὕδροχρωματισμοῦ τοῦ διδακτηρίου τοῦ Δημοτικῆς Σχολείου Ν. Μαμαρᾶ. Συνολικῆ ἐπιφάνεια δι' ελαιοχρωματισμόν 232 τ.μ και δι' ὕδροχρωματισμόν 1.754 τ.μ.

Ὑψὸς προϋπολογισθεῖσθαι δαπάνης δραχ. 14 225. Δια περισσοτέρας πληροφορίας οἱ ενδιαφερόμενοι δύνανται να απευθύνωνται εις τὴν Διάνσιν τοῦ Διμ. Σχολείου καθ' ἑκάστην ἑργασίμην ἡμέραν. 'Εν Μαμαρᾶ τῆ 26)3)69 'Ο πρόεδρος, σχολ. ἐφορ. Σ. Παράσχου

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Τὸ διδακτικὸν προσωπικὸν και οἱ μαθηταὶ τοῦ Δημοτικῆ Σχολείου Τάξιάρχου, εὐχαριστοῦν θερμῶς τὸν κ. Διοι τήν και τὴν κ. 'Αξιωματικούς των Τ.Ε.Α. 'Αρναίας δὲ τὴν χορηγίαν τῆς προτομῆς τοῦ Μεγάλου 'Αλεξάνδρου εις τὸ σχολεῖον μας.

— Η Φιλόπλοχος Πολυγύρου εὐχαριστεῖ τὸν κ. Στάμον Σαμαρᾶν δια τὴν ἐκ 500 δραχ. δωρεάν του εις μνήμην Χριστοῦ Κων. Ζ. μπούνη.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τὸν ἀγαπητόν μας ἀδελφόν και θεῖον Φανῆν Ν. Γεωργίουν ἄρι προαχθέντα εις τὸν βιβλιόδον τοῦ ἀντισυνταγματάρχου συγχαίροντες ἐκκαρδίως εὐχόμεθα αὐτῷ ὀλοφύχως και εις ἀνατορα.

Τὰ ἀδελφία Δημήτριος και Κούλα Περγίλη, Οἱ ἀνεψιοὶ Μάκης και Νίκος Περγίλης

— Στὴν ἀγαπητῆ μας ἀνεψιᾶν και ἐξαδέλφῃ Δ. Ἀναστασίαν Ἀργ. Βογιατζῆ μνηστεύθεισαν μὲ τὸν κ. Δημ. Παπαγεωργίου ὀλαλήλου Ε.Τ.Ε. θεομὰ συγχαρητήρια εὐχόμενοι ταχέϊαν τὴν σῆψιν Οἰκογ. Ζήση Βερροιώτη

— Στὴν ἀγαπημένην μας ἀνεψιᾶν Τασούλα Βογιατζῆ μνηστεύθεισαν μετὰ τοῦ κ. Δ. Παπαγεωργίου ὀλαλήλου Ε.Τ.Ε. θεομὰ συγχαρητήρια εὐχόμενοι ταχέϊαν τὴν σῆψιν Οἰκογ. Ζήση Βερροιώτη

— Εἰς τὸν ἀγαπητόν μας ἰατρόν κ. 'Ιωάν. Τσίκουλαν ποῦ ἠρρηθρονίσθη μετὰ τῆς χαριτοβέβυτου δίδος Τασούλας Μπακατιέλου συγχαίρομεν ἐκαρδίως εὐχόμενοι ταχέϊαν σῆψιν Οἰκογ. Ἀντωνίου Σταυρινοῦ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Οίκον. 'Εφορος 'Αρναίας διακηρύττει ότι ἐκτίθενται εις πλειοδοτικῆν δημοπρασίαν ἐν 'Αρναία τήν 9-4-1969 τὰ κάτωθι δασικά προϊόντα παραγωγῆς Δασορχείου 'Αρναίας. 'Αποθήκη: Δασ. Δρόμου Κασοξούλα δρυὸς χ.κ.μ. 168 τιμῆ 180. 'Εν 'Αρναία 29)3)1969 'Ο Οίκον. 'Εφορ. 'Αρναίας Καραβιδόπουλος Χρ. 'Εφορ. Γραμματεὺς Β'

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανακοινούμεν ότι 1) 'Απαντες οἱ κάτοχοι κυνηγετικῶν ὄπλων ὀποχρεοῦνται ὑπὸ τῶν διατάξεων τοῦ Α.Ν. 525)68, ὅπως μέχρι 30-4-1969 μεριμνήσουν δια τὸν ἐφοδιασμόν των δια δελτίων κατοχῆς κυνηγετικῶν ὄπλων, ἐφ' ὅσον δέν ἐπραξαν τοῦτο εἰσέτι 2) Ἀπαντες οἱ κάτοχοι κυνηγ. ὄπλων προσκομίσωσι τῷ Δασορχεῖω Πολυγύρου τὰ κυνηγετικὰ των ὄπλα πρὸς σφράγισιν φέροντες μεθ' εαυτῶν και τὸ Δελτίον Κατοχῆς κυνηγ. δελτίου ὡσαύτως μέχρι 30-4-1969, Παρρηχομένης τῆς ὡς ἄνω προθεσμίας θὰ διωχθοῦν ποινικῶς οἱ μὴ συμμορφωθέντες.

Ο πρόεδρος τοῦ Κυνηγ. Συλλόγου Γ. Μπούμπουρας

ΔΗΛΩΣΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Τῆς Εὐαγγελίης συζύγου Χριστοῦ Χριστοδούλου, τὸ γένος 'Αλεξάνδρου 'Επικούρου, κατοίκου Θεσσαλονίκης (ὁδὸς 'Ολύμπου 53) ἀριθ. 'Αστ. Ταυτ. Ε. 120 339)1962. Ὑπὸ σφραγῆς 'Ασφαλείας Θεσσαλονίκης Προτιθεμένη νὰ συναψῶ ἐνυπόθηκα δάνεια παρά τῆς 'Εθνικῆς Κτηματικῆς Τραπεζῆς τῆς 'Ελλάδος Α.Ε.) και νὰ παραχωρήσῳ αὐτῇ πρὸς ἀσφάλειαν τῶν δανείων τούτων τὸ δικαίωμα ἐγγράφης πρώτης ὀποθήκης ἐπὶ τῶν κατωτέρω περιγραφόμενων κτημάτων, συνολικῶς ἢ κεραισμένως, ἤτοι 1) ἐπὶ ἐνός ἰσογείου καταστήματος, κειμένου ἐν θέσει «'Αγορῶ» τῆς κτηματικῆς περιφερείας τοῦ Δήμου Πολυγύρου, ἐκ δύο διαμερισμάτων, ἀνεγερθέντος ἐπὶ οἰκοπέδου 84 τετραγωνικῶν μέτρων, ἢ ὄσης ἐκτάσεως ἐπὶ πλείον ἢ ἑλαττον και ἂν εἶναι και τοῦ ἀναλογουμένου αὐτῷ πρὸς ἀνατολὸς οἰκοπέδου (πλατείας) ἐκτάσεως 45 τετραγωνικῶν μέτρων, ἤτοι ἐν συνόλω ὀλικῆς ἐπιφανείας 129 τετραγωνικῶν μέτρων, συνορευομένου γύρωθεν βορείως μετὰ Δημοτικῆν Πλατείαν, Νοτίως μετὰ ἰδιοκτησίαν 'Αλεξάνδρας και 'Ιωάννου Σωκρατίδου, ἀνατολικῶς μετὰ δημοτικὴν ὀδοὺν και Δυτικῶς μετὰ παλαιὴν οἰκοδομὴν τῆς ἰδίας δηλοῦσης, 2) ἐπὶ ἐνός ἰσογείου καταστήματος, κειμένου ἐν θέσει «'Αγορῶ» τῆς κτηματικῆς περιφερείας τοῦ Δήμου Πολυγύρου, χρησιμοποιομένου ὡς ἐστιατορίου και ἀποτελουμένου ἐξ ἐνός διαμερισματος, κοζίννας και ἀποχωρητηρίου, ἀνεγερθέντος ἐπὶ οἰκοπέδου 135 τετραγωνικῶν μέτρων, και ὀλικῆς ἐπιφανείας μετὰ τῆς ἀναλογουμένης αὐτῷ πρὸς ἀνατολὸς πλατείας 248 τετραγωνικῶν μέτρων συνορευομένου γύρωθεν ἐν συνόλω μετὰ τοῦ οἰκοπέδου, βορείως μετὰ ἑτερον κατάστημα ἰδίας δηλοῦσης, Νοτίως μετὰ ἰδιοκτησίαν Μαυροῦδη Μοδικοῦ, Ἀνατολικῶς μετὰ Δημοτικὴν ὀδὸν και Δυτικῶς μετὰ παλαιὴν οἰκίαν ἰδίας δηλοῦσης, 3) ἐπὶ μιᾶς διαρῶφου οἰκοδομῆς, κειμένης ἐν θέσει «'Αγορᾶ» τῆς κτηματικῆς περιφερείας τοῦ Δήμου Πολυγύρου, ἀποτελουμένης ἐξ ἰσογείου, ἐκ δύο δωματίων, κοζίννας και ἀποθήκης και ἐξ ὀρόφου, ἐκ τριῶν δωματίων, σάλας κοζίννας και ἀποχωρητηρίου, τοῦ ὀπ' αὐτῆν και περὶ οἰκοπέδου ἐκτάσεως 250 τετραγωνικῶν μέτρων, ὀρζομένης βορείως μετὰ Δημοτικὴν ὀδοὺν, Νοτίως μετὰ ἰδιοκτησίαν Μαυροῦδη Μοδικοῦ, Ἀνατολικῶς μετὰ κατάστημα ἰδίας δηλοῦσης και Ἀλεξάνδρας και 'Ιωάννου Σωκρατίδου, Δυτικῶς μετὰ οἰκοπέδον ἰδίας δηλοῦσης, 4) ἐπὶ ἐνός οἰκοπέδου ἐκτάσεως 350 τετραγωνικῶν μέτρων, κειμένου ἐν θέσει «'Αγορᾶ» τῆς κτηματικῆς περιφερείας τοῦ Δήμου Πολυγύρου, ὀρζομένης μετὰ Δημοτικὴν ὀδοὺν, Νοτίως μετὰ δρόμον, Ἀνατολικῶς μετὰ δώροφον οἰκίαν ἰδίας δηλοῦσης και Δυτικῶς μετὰ οἰκίαν κληρονόμων 'Αστερίου Τσιώνη

“Οτι τῶν ἀκινήτων τούτων κτημάτων τυγχάνω ἀποκλειστικῆ κυρία νομιμῆς και κάτοχος περιεθρόντων μοι ἐκ κληρονομίας τοῦ ἐν Θεσσαλονικῆ τὴν 23 Δεκεμβρίου 1955 ἀποβίωσαντος πατρός μου 'Αλεξάνδρου Γεωργίου 'Επικούρου, κατοίκου ἐν ζωῆ Πολυγύρου, ὡς μόνος ἐξ ἀδιαθέτου κληρονόμου αὐτοῦ και δυνάμει τῆς ὀπ' ἀριθ. 1625.)1958 δηλώσεως μου ἀποδοχῆς κληρονομίας τοῦ Συβολαιογράφου Πολυγύρου Νικολάου Ζαμπουνη, νομίμως μεταγραφείσης ἐν τόμῳ ΙΓ' και αὐξ. ἀριθ. 365 τῶν βιβλίων μεταγραφῶν τοῦ Ὑποθηκοφυλακείου τῆς περιφερείας τοῦ Εἰρηνοδικείου Πολυγύρου, εις ἐξ τὸν δικαιοπάροχον πατέρα μου 'Αλεξάνδρον Ἐπικουρον, δυνάμει ἐξωδίκου διανομῆς μεταξὺ τῶν κληρονόμων ἀδελφῶν τέκνων τοῦ Γεωργίου 'Επικούρου, ἀποβίωσαντος ἐν Πολυγύρῳ ἐν ἔτει 1909, δια τοῦ ἀπὸ 21-8-1909 διανεμητηρίου και ὀπ' ἀριθ. 3925)1916 παλητηρίου συμβολαιογράφου τοῦ Συβολαιογράφου Εἰρηνοδίκου Πολυγύρου Σταύρου 'Αλιφέρη νομίμως μεταγραφέντος ἐν τόμῳ Ε' και αὐξ. ἀριθ. 153 τῶν βιβλίων μεταγραφῶν τοῦ Ὑποθηκοφυλακείου τῆς περιφερείας τοῦ Εἰρηνοδικείου Πολυγύρου, οἵτινες δικαιοπάροχοι μου νεώτεροι και ἀπώτεροι κατεῖχον και ἐνέμον το ταῦτα κατὰ πλήρη δικαίωμα κυριότητος ἀπὸ Τουρκοκρατίας μέχρι τοῦ θανάτου των.

Προσκαλῶ Δὲ πάντα ἔχοντα ἢ ἀξιοῦντα οἰονδήποτε ἐμπράγματος δικαίωμα ἢ νομὴν ἐπὶ τῶν κτημάτων μου τούτων ὄπως συμφώνως τῷ ἄρθρῳ 2 παράγρ. δ' τοῦ ὀπ' ἀριθ. 3743 Νόμου ἐπερὶ τῶν εις τὴν 'Εθνικὴν Κτηματικὴν Τράπεζαν τῆς 'Ελλάδος παραχωρουμένων ὀποθηκῶν ἐπὶ ἀκινήτων ἐν ταῖς Νέαις Χώραις» γνωστοποίησθαι ἐμπροθέσμως ὄτου ὄ ὡς ἄνω Νόμος ὀρίζει τὰ τυχόν δικαίωμάτα του.

'Εν Πολυγύρῳ τῆ 19)3)69 'Η δηλοῦσα και προσκαλοῦσα Εὐαγγελὴ Χριστοδούλου ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Οίκον. 'Εφορος 'Αρναίας διακηρύττει ότι ἐκτίθενται εις πλειοδοτικῆν δημοπρασίαν ἐν 'Αρναία τὰ κάτωθι δασ. προϊόντα παραγωγῆς Δασορχείων 'Αρναίας τήν 9-4-1969. 'Αποθήκη: Γιάννου Χωράφια.

Κασοξούλα καστανέας 720 χ.κ.μ. τιμῆ 120. 'Εν 'Αρναία τῆ 29)3)1969 'Ο Οίκον. 'Εφορ. 'Αρναίας Καραβιδόπουλος Χρ. 'Εφορ. Γραμματεὺς Β'

ΓΑΜΟΙ

Ο ΑΓΑΠΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ τοῦ Παναγιώτου και τῆς Μαριάνθης τὸ γένος Σανταντζόγλου γεννηθείς ἐν 'Αθήναις και κατοικῶν ἐν Πολυγύρῳ και ἡ ΑΝΔΡΙΑΝΑ ΣΑΜΑΡΑ τοῦ Δημοκράτους και τῆς Μαγδαληνῆς τὸ γένος Κατσαοῦνη γεννηθεῖσα ἐν 'Αγίῳ Νικολάῳ Χαλκιδικῆς και κατοικοῦσα ἐν Πολυγύρῳ μέλλουσι νὰ ἔλθουν εις Ἀ. γάμον τελεσθησόμενον ν ἈΘΗΝΑΙΣ.